
Gratis-Webinar 

Verdeckte Gewinnausschüttungen

Aufgabe 1:

Die Bilanzbuchhalter GmbH mit Sitz in Berlin betreibt einen Handel mit Werkstoffen. Sven H.
aus Bad Homburg hält sämtliche Gesellschaftsanteile der GmbH. Das Wirtschaftsjahr entspricht
dem Kalenderjahr, die Gesellschaft führt ausschließlich Umsätze zum Regelsteuersatz aus.

Die Frau des Sven, Jasmin H., erhält einen Kredit in Höhe von 3.000 € von der Bilanzbuchhalter
GmbH zu einem Zinssatz von 4 % p.a. Normalerweise lässt sich ein Zinssatz von 9 % erzielen. 
Nehmen Sie zu den Sachverhalten aus Sicht der Körperschaftsteuer Stellung und ermitteln Sie 
das zu versteuernde Einkommen des Jahres 2013. Auf gewerbesteuerliche Auswirkungen ist 
hierbei nicht einzugehen.
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